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10-11 классы
Тест №1

«Верно/ Неверно»

1. В период спада центральный банк должен покупать государственные ценные бумаги.

2. Для товаров с абсолютно неэластичным предложением кривая предложения имеет вид линии, перпендикулярной оси Р.
3. Чем выше ставка налога, тем больше налоговые поступления в бюджет.

4. Величина используемого капитала может служить барьером для входа в отрасль.

5. Чем меньше у данного товара заменителей в потреблении, тем менее эластичен спрос на него.

Тест №2

«5:1»

Выберите единственный верный ответ

1. Величина предложения велосипедов - это:

1)
количество велосипедов на складах всех предприятий и во всех магазинах при данном уровне цен;

2)
сумма денег, которую хотят получить за велосипеды производители;
3) количество велосипедов, которое производители готовы продать по данной цене;

4) количество велосипедов, которое покупатели хотят купить по данной цене;

5) сумма денег, которую готовы заплатить за велосипеды покупатели.

2. Если снижение цены товара ведет к росту общей выручки, это означает, что спрос на товар был:
1) эластичным по цене;

2) неэластичным по цене;
3) с единичной эластичностью по цене;

4) нельзя ответить, т.к. нельзя посчитать процентные изменения цены и величины спроса;
5) нельзя ответить, т.к. нельзя посчитать процентные изменения цены и общей выручки.
3. Какая из черт монополистической конкуренции указана неточно?
1) Много покупателей.


2) Один продавец.
3) Дифференцированный продукт 
4) Большое значение имеет реклама.
5) Нет верного ответа.
4. Звонарь получает 30 рублей в будний день за работу и 70 рублей в праздники. Альтернативная стоимость дня отдыха для него составляет… 
1) 30 рублей.

2) 50 рублей.

3) 70 рублей.

4) может быть и 30 рублей, и 70 рублей.
5) невозможно определить, так как звонарь, отдыхая, теряет разную сумму. 

5. Если цена товара выросла на 12%, а количество продаваемого товара уменьшилось на 24% , то на сколько процентов изменилась общая выручка.
1) выросла на 36,12%

2) снизилась на 26,16%

3) снизилась на 14,88%

4) выросла на 12,14%

5) Нет верного ответа.

Тест №3

«5:N»

Выберите все верные ответы

1. Товары А и Б являются взаимозаменяемыми. Введение квоты продаж на уровне выше равновесного количества на рынке товара А приведет к тому, что:

1) Цена товара  Б увеличится;
2) Объем продаж товара Б не изменится;

3) Цена товара Б не изменится;

4) Объем продаж товара Б увеличится;

5) Выручка производителей товара Б увеличится.

2. На рынке арбузов предложение в августе превысило спрос. Поэтому в ближайшую неделю можно ожидать:

1) уменьшение завоза арбузов

2) снижение цен на арбузы

3) увеличение спроса на дыни

4) увеличение предложения дынь

5) сокращение производства арбузов

6) снижение альтернативной стоимости арбузов для покупателей

3. Макроэкономика изучает:

1) влияние неурожая зерновых на совокупные расходы всех семей на питание

2) внутренние факторы экономических колебаний

3) регулирование денежного обращения

4) механизм ценообразования на услуги единственной в стране телефонной сети

5) альтернативную стоимость производства вооружений

6) воздействие дотаций производителям сахара на уровень цен на сахар

4. Максимизируя свою  прибыль  монополист в зависимости от ситуации может:

1) осуществить ценовую дискриминацию;

2) отменить рекламу;

3) уменьшить цену;

4) увеличить объем выпуска;

5) изменить технологию производства.
5. Весть о том, что рубль скоро подорожает относительно иностранных валют, будет воспринята как позитивная:

1) российской фирмой, занимающей импортом компьютеров;

2) российскими школьниками, отправляющимися в туристическую поездку за границу; 

3) российской фирмой, занимающей экспортом никеля;

4) российскими гражданами, предпочитающими покупать продукты иностранного производства;

5) российским игроком зарубежной команды, переводящим часть зарплаты родственникам в Россию.

Задача №1 
Спрос на клубнику задан функцией Qd(Р)=12 –Р, предложение клубники задано функцией Qs(Р)=0,5Р. Спрос на клубнику сократился в два раза в связи с падением цен на другие ягоды. Благоприятные погодные условия позволили производить клубники на Х единиц больше при любых значениях цены. Определите величину Х, если известно, что в результате данных изменений количество продаваемой клубники не изменилось.

Задача №2 
Затраты на сырье составляют 40% переменных издержек. После повышения на 130% затрат на сырье в расчете на единицу продукции фирма А изменила объем производства. При этом прочие составляющие средних переменных издержек и постоянные издержки не менялись, а средние совокупные издержки выросли на 233 руб/ед. На сколько процентов фирма изменила объем выпуска продукции, если до этого изменения средние совокупные издержки равнялись 500 рублей на единицу продукции, а средние постоянные издержки были равны 100 руб/ед.
